

不要只从管理者自身的立场出发,而要从民众的立场出发。如果想到这一点,城市管理可能会少走许多弯路。

露天垃圾箱下岗是民意的胜利

□孙葆元



历下区露天大垃圾箱“下岗”,标志着省城垃圾清运、管理又上了一个新台阶。细数这个城市的垃圾清运史,从卡车集运,垃圾工人摇着铜铃满街走;到城市周边农民进城抢垃圾当肥料;到文革中垃圾露天堆集,无人清理;到垃圾“碉楼”化,又到大垃圾箱时代,再到今天的压缩式垃圾车,一部垃圾清

运史是一部城市跃上现代化发展的轨迹史。

刚刚过去的露天垃圾箱时代,正像《齐鲁晚报》4月19日报道的那样,“臭气、扬尘、扰民”,是“二次污染和视觉污染”的集大成者。这个垃圾箱很不受欢迎,屡遭市民的投诉,它的“下岗”是民意的胜利,同时也是地方政府顺应民意,因此它也是顺应民意者的胜利!是一个双赢的结果。

旧垃圾箱成了过去时,更科学更人文化的压缩式垃圾车走进我们新时代的生活,除了手段的更新,它还告诉我们什么呢?说到底,还是民意至上。我们国家的政治改革正在大步推进,民众质疑政府的声音越来越响亮,这是民众参与社会管理的好现象。从一部垃圾清运史上我们看到政府一直在努力,

在改善这个城市的环境,可是却屡屡遭到投诉。垃圾这个东西很奇怪,我们制造了它,我们又要远离它。把一个垃圾箱放到谁的门前,谁也不会高兴,于是是非非层出,解决了一个“垃圾楼”到“垃圾箱”的换代问题,又来了一个垃圾箱扰民的问题。

设想一下,假如当初把定点的垃圾集运式管理直接改成压缩式垃圾车管理是不是能免掉许多“投诉”?这个“设想”说起来容易,做起来并不是那么轻松,凡事都有个渐进的过程,包括对垃圾清运的管理思路。这个“设想”对以后的城市管理也有很多启示:那就是确定一个管理思路,不要只从管理者自身的立场出发,而要从民众的立场出发。如果想到这一点,城市管理可能会少走许多弯路。

知道哪易违法,更得守法

□薛凯洲

为了方便机动车驾驶员在历下区行车、停车,历下交警向社会公布了辖区内交通违法易发地段示意图,目的在于提醒驾驶员不要违法行车,以保障良好的交通秩序。

随着机动车逐渐增多,交通拥挤、停车难等成为社会问题,增加了人们出行的成本。作为一名机动车驾驶员,顺利出行是每个人的愿望,而依法驾驶也是驾驶员的基本要求。但总有一些驾驶员置交通法规于不顾,在道路上我行我素。随意变更

车道、实线超车、直行道拐弯等,这些细小的驾驶行为,无疑给其他车辆带来瞬间的危险,大大增加了交通事故的概率。而这些行为光靠交警的处罚显然力不从心,这就需要每一个驾驶员心中时刻牢记“安全行车”的理念。不开斗气车,礼让

行车,在规定的地方停车,看似小事,却体现了驾驶员的基本素质。

交警为驾驶员的行车安全考虑,告知违法易发地段,本身就是一种人性化的管理措施,驾驶员只有守法、守规,我们的道路才能够顺畅,出门才能顺心。



银行该说声“对不起”

□王锦南

据《齐鲁晚报》报道,也许有人曾经幸运地被钱砸到,但有谁见过被1152亿人民币砸到的人?不要以为这是笑话,近日,这种事真实地发生在济南的王先生身上。

尽管此事给王先生造成了不便,但他很宽容,他知道这不是人为的或故意的,也不打算为难银行工作人员。但是,作为银行,即使是银行系统

出了问题,总不至于连声“对不起”都不会说吧?

我们在平时的生活中,总是把“对不起、谢谢”挂在嘴上,那是因为我们都是文明人,我们讲礼貌,我们在建设一个和谐的社会。和谐的社会里,无论是银行还是普通人,都应该文明起来。

因此,期待银行把心态放低,普通市民懂得的礼貌、普通市民会说的“对不起”,不应该在银行身上缺席。

护城河里游泳,不雅

□子文

前日,五龙潭公园东门南侧一游船码头处,虽然有“禁止游泳”的警示标志,但几位市民仍不顾保安的劝阻,在护城河里游泳。

近一段时间,为了保护泉水、维护城市形象,部分保安在护城河地段

执勤,劝阻市民不在泉池、护城河内洗衣、游泳,大部分市民表示理解和支持,泉池边再没看到有洗衣服的现象。但个别市民忽视危险,不顾公共道德,仍旧在护城河里游泳,确实令人感到不雅观也不安全,希望这一有碍观瞻的行为能够消失。

剪子巷开通QQ群

“剪子巷”面向省城读者,说咱百姓的事儿,拉咱百姓的理儿,是百姓发言的舞台,市民评说的天地。如果您有独到的见解,事儿不分大小,理儿

不分高低,请来“剪子巷”一吐为快。邮件地址:qlwbjzx@163.com。本报开通剪子巷QQ群:107866225,请广大有兴趣的读者实名加入。

浓情折扣 五月钜献

安信地板 高性价比 巴西玉蕊木 紧急上市



来自巴西亚马逊原始森林珍稀名贵树种

- 具有缅甸柚木的交错纹理,虚实相间,犹如中国的山水画;
- 有着内敛的美感,木质重、强度高、油漆面光滑且耐磨性强、使用寿命长等良好的性能;
- 能适应中国南北复杂的气候环境,更是名贵地板、家具的首选材料之一;
- 其各种规格的玉蕊F柚木色、北京红色地板可与各种家具相配。

乐享生活本真

银座家居北园店 4月24日大乐惠

原价 **335** 元/m²

FPU柚木色、北京红

现价 **168** 元/m²

606x95x18mm

原价 **415** 元/m²

FPU柚木色、北京红

现价 **218** 元/m²

606x125x18mm

其它促销形式:

济南安信地板各大专卖店“地球日”低至6.5折起,部分特价49元/m²同时抢“鲜”有奖、定金升值、商场反利,单单有礼

抢购热线: 0531-83160092 82360322 58880300 55587235

把巴西亚马逊原始森林带回家!

银座家居北园店 银座家居燕山店 欧亚达专卖店 居然之家北园店 居然之家槐荫店 大明家居专卖店

坐拥原始森林诗画般的妙境

